

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
райсовета народных депутатов Башкирской АССР

№ 68 (6351) ВТОРНИК, 9 июня 1987 года. Цена 3 коп.

Готовят

Поднимаются дружные всходы сельскохозяйственных культур. На очереди у механизаторов обработка и вспашка ранних паров, которые насчитывают в нашем отделении 600 гектаров. В работе сегодня заняты шесть механизаторов. Отлично трудится на вспашке раннего пара Айрат Хуснутдинов.

А на машинном дворе отделения идет подготовка к сенокосной страде. Подготовку техники ведут один механик, сварщик, кузнец. Всего будет задействовано на заготовке кор

Все силы — подготовке школы

Началась подготовка школ к новому учебному году. Необходимо провести своевременные качественные работы по капитальному и текущему ремонту зданий школы, столовых, пришкольных интернатов, котельных и отопительной системы, обеспечить завод топлива, оборудование школьных помещений, оснащение учебных кабинетов необходимой мебелью, учебно-наглядными пособиями, приобрести для учащихся учебники.

К новому учебному году предстоит провести капитальный ремонт зданий Актшевской начальной, Ново-Зирганской восьмилетней, Ивановской, Антиганской средних школ, котельных и отопительных систем Исаигильдинской, Ново-Зирганской, Янтышевской восьмилетних, Уфимской, Бурибаевской средних школ. В остальных школах также предстоит сделать своевременный и качественный текущий ремонт.

При непосредственной помощи районных организаций школы обеспечены в этом году значительным количеством стройматериалов, завезены трубы и кровельное железо. Но не все еще заявок школ удовлетворяются своевременно. Одна из причин — нерасторопность самих руководителей школ. Казалось бы, многому должен научить опыт прошлых лет. Так случилось, что капитальный ремонт интерната Исаигильдинской восьмилетней школы тянулся с начала учебного года, и по сей день здесь работы не завершены. Ссылаясь на отсутствие труб, недопонимание со стороны руководства исполкома Антиганского сельского Совета, базового хозяйства колхоза «Красное знамя», директор Янтышевской восьмилетней школы Р. С. Тавлыкаев не сумел обеспечить ремонт отопительной системы. В результате зимой в школе практически нельзя было организовать нормальный учебно-воспитательный процесс. Оставив школу без достаточного количества угля, директору в марте пришлось много побегать, чтоб как-то «дотянуть» до теплых дней. С большими недоделками было принято руководством колхоза и средней школы здание столовой в Галнахметове. В наспех построенной школьной столовой пришлось в течение года спешно устранять недоделки — настилать полы, делать перегородки, вставлять вторые оконные рамы. Из-за беспечности военрука З. Ф. Тлягулова в этой школе не достроили тир, хотя тут особых усилий не требовалось.

Однако и нынешнее положение заставляет тревожиться. Многие директора не имеют четких, конкретных планов ремонта, подготовки школ к новому учебному году. Ведь подготовительные работы должны идти намного раньше — изготовление проектно-сметной документации на капитальный ремонт, решение вопросов финансирования, обеспечения ремонтных работ и так далее. Времени осталось мало. Дело можно поправить только благодаря хорошо организованной системной работе, поддержке со стороны базовых хозяйств, кровно заинтересованных в делах школы.

Ремонт обычно делается силами технического персонала, учителей, учащихся: побелка, покраска, ремонт оборудования, благоустройство территории. Однако в районе фактически не практикуются

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ

Трудовой коллектив колхоза имени Салавата Хайбуллинского района выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Башкирской АССР товарища Аюпова Мансура Анваровича.

Окружная избирательная комиссия Актярского избирательного округа

№ 267 по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Аюпова М. А. в избирательный бюллетень для баллотировки по Актярскому избирательному округу по выборам в Верховный Совет Башкирской АССР.

АЮПОВ МАНСУР АНВАРОВИЧ

родился в 1947 году в деревне Исмагилово Давлекановского района, член КПСС, по национальности башкир, образование высшее, окончил Башкирский Государственный университет имени 40-летия Октября, Академию общественных наук при ЦК КПСС.

В 1962—1966 годах товарищ Аюпов М. А. учился в Салаватском педагогическом училище, после окончания которого работал переводчиком, литературным сотрудником, ответственным секретарем Давлекановской районной газеты «Знамя». В 1972—1976 годах он был редактором, заместителем главного редактора Башкирского книжного издательства.

С 1976 по 1978 годы товарищ Аюпов М. А.



учился в Академии общественных наук при ЦК КПСС, по окончании которой был утвержден ответственным секретарем журнала «Блокнот агитатора» от

дела пропаганды и агитации Башкирского обкома КПСС. В 1979 году он выдвигается заведующим сектором печати, телевидения и радио, а в 1982 году — заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации Башкирского обкома КПСС. В январе 1986 года товарищ Аюпов М. А. утвержден редактором республиканской газеты «Совет Башкортостана», где работает в настоящее время.

Мансур Анварович рекомендовал себя инициативным и требовательным работником. Систематически занимается над повышением своего идейно-политического уровня. Принимает активное участие в общественной жизни, является кандидатом в члены обкома КПСС.

Отдадим свои голоса за кандидата нерушимого блока коммунистов и беспартийных товарища

АЮПОВА МАНСУРА АНВАРОВИЧА!

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА

Победители определены

Рассмотрев итоги социалистического соревнования трудовых коллективов района за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства, повышение продуктивности и рост поголовья скота за 5 месяцев 1987 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

государству за 5 месяцев 1987 года 83,5 процента молока первым сортом.

Коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ.

Среди звеньев в молочном животноводстве, работающих на коллективном подраде, победителем признан коллектив

ческом соревновании признан коллектив зена С. Бикбова из колхоза имени Калинина, получивший на откорме крупного рогатого скота 72 центнера привеса, или по 841 грамму в сутки от каждой из 65 голов.

Среди ферм по производству говядины победителем в социалистическом соревновании признан коллектив Ивановской фермы колхоза имени Ленина, добившийся

70-летию Великог

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Показатели по надою молока

Фамилия и инициалы	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Валовой надою с нач. года.	Надой на фуражную корову (кг)		
				годовое соц. об-во	с нач. года	в т. ч. за май

Звенья, работающие на коллективном подряде

Демидова З.	«Матраевский»	Новопетровский	2224	2600	1411	304
Салимгареева З.	«Таналыкский»	Новоукраинск.	2075	2950	1407	311
Шевченко Н.	«Матраевский»	Новопетровский	2058	2600	1391	301
Фазлеева Н.	«Матраевский»	Сарыкульская	2012	2600	1255	291
Кушмухаметова Ф.	«Матраевский»	Сарыкульская	1962	2600	1217	259
Мударисова А.	«Матраевский»	Центральная	1947	2600	1298	269
Торонова Т.	«Таналыкский»	Савельевская	1908	2850	1297	323
Гумерова Г.	«Матраевский»	Сарыкульская	1854	2600	1152	260
Байгускарова Х.	«Таналыкский»	Таштугаевская	1782	2900	1191	303
Каратова Л.	«Таналыкский»	Подольская	1675	2450	1142	281
Саитова Р.	«Акъярский»	Бузавлыкская	1588	2700	1181	268
Горачкина Н.	«Хайбуллинский»	Комсомольская	1484	2500	957	259
Балапанова Ф.	«Хайбуллинский»	Центральная	1444	2500	1256	280
Нинимова Ф.	«Таналыкский»	Бакаловская	1425	2450	917	225
Каримова С.	«Матраевский»	Центральная	1415	2600	1106	234
Пинуюнова М.	«Акъярский»	Аворостянская	1385	2550	1090	235
Байгукина Г.	«Акъярский»	Юларовская	1380	2600	1254	279
Байгукина Т.	«Акъярский»	Хворостянская	1362	2500	1107	238
Иванова В.	«Хайбуллинский»	Центральная	1362	2600	1297	304
Юсупова Ф.	«Матраевский»	Центральная	1350	2600	1054	239
Исездомина Т.	«Таналыкский»	Подольская	1330	2450	1028	276
Тудубаева Ю.	«Акъярский»	Яковлевская	1305	2650	1115	226
Казаккулова Ф.	«Таналыкский»	Бакаловская	1284	2450	824	216
Ипатов З.	«Хайбуллинский»	Центральная	1275	2500	1214	290
Алгушаева Г.	«Акъярский»	Центральная	1274	2750	1250	298
Котельникова Т.	«Акъярский»	Яковлевская	1198	2600	1015	202
Муртаева А.	«Акъярский»	Бузавлыкская	1178	2600	1100	244
Султанова Р.	«Акъярский»	Центральная	1151	2750	976	158
Юланова Н.	«Матраевский»	Центральная	1133	2600	1039	214
Каюнова А.	«Матраевский»	Новопетровский	1124	2600	1339	275
Самитгуллина Я.	«Хайбуллинский»	Центральная	1120	2500	1067	290
Мурзаева В.	«Хайбуллинский»	Луданбердинск.	1112	2450	843	220
Канлова Г.	«Таналыкский»	Гадеевская	1081	2450	983	236
Бурабаева Т.	«Таналыкский»	Подольская	973	2450	1181	267
Идельбаева З.	«Акъярский»	Центральная	951	2750	1054	164
Идырова А.	«Хайбуллинский»	Луданбердинск.	812	2420	1177	289

ДОЯРКИ СОВХОЗОВ

Салимгареева З.	«Таналыкский»	новоукраинская	399	2850	1525	401
Шаехова Г.	«Таналыкский»	новоукраинская	397	3200	1597	366
Байчуркина З.	«Акъярский»	бузавлыкская	394	2600	1269	273
Ирреева А.	«Таналыкский»	новоукраинская	373	3000	1447	335
Ильинбаева З.	«Маганский»	воздвиженская	373	2500	1322	286
Самитгуллина Я.	«Хайбуллинский»	центральная	364	2800	1919	356
Авдеева Г.	«Таналыкский»	Савельевская	360	2750	1437	362
Омельченко В.	«Маганский»	воздвиженская	356	2600	1274	292
Исламгадеева З.	«Хайбуллинский»	центральная	356	2400	1377	293
Степанова М.	«Маганский»	воздвиженская	354	2700	1226	354
Давыдова О.	«Маганский»	воздвиженская	325	2500	1248	325
Амитова Ф.	«Хайбуллинский»	центральная	303	2600	1356	299
Иванова В.	«Хайбуллинский»	центральная	300	2600	1298	276
Бухарбаева Г.	«Таналыкский»	новоукраинск.	344	2850	1378	298
Амамова Г.	«Хайбуллинский»	центральная	342	2800	1367	338
Сантова М.	«Хайбуллинский»	центральная	334	2600	1302	284
Тлякбаева А.	«Хайбуллинский»	центральная	331	2600	1275	315
Коршунова В.	«Таналыкский»	Савельевская	330	3000	1320	297
Багнутлина З.	«Хайбуллинский»	Центральная	327	2600	1257	327
Торонова Т.	«Таналыкский»	Савельевская	323	3000	1298	319
Сфредова Т.	«Маганский»	воздвиженская	302	2500	1114	262
Идрисова Л.	«Маганский»	воздвиженская	292	2550	1125	255

Салаватова Т.	имени Калинина	Бай
Карпеева Я.	имени Калинина	Пер
Аракаева Ф.	имени Ленина	Ива
Муталова Н.	имени Ленина	Ак
Гумерова Р.	имени Калинина	Бай
Давлетбаева С.	«Красное знамя»	Ант
Давлетбердина Ю.	имени Калинина	Бай
Иштанова М.	«Красное знамя»	Янт
Ахмерова А.	имени Калинина	Бай
Мухамедьярова Г.	имени Калинина	Бай
Рахметова Г.	«Новый путь»	Нов
Громакова Л.	«Красное знамя»	Ант
Давлетбаева Р.	имени Калинина	Бай
Виклова М.	имени Калинина	Бай

ЗАВЕДУЮЩИЕ

ПО СОВХОЗАМ

Суллейманов К.	«Таналыкский»	Ново
Хабибуллин Ф.	«Матраевский»	Ново
Галиянов А.	«Таналыкский»	Саве
Султанов Н.	«Акъярский»	Юлб
Каппов Д.	«Маганский»	Сав
Хамитов К.	«Хайбуллинский»	Цент
Манишев Х.	«Матраевский»	Сарь
Абдульменов Н.	«Таналыкский»	Ташт
Негров В.	«Таналыкский»	Подо
Итальмасова Ф.	«Акъярский»	Хвор
Юлдашев Р.	«Матраевский»	Цент
Галлямов А.	«Маганский»	Воздв
Сабитов Т.	«Акъярский»	Буза
Галимов Н.	«Акъярский»	Яков
Вилалов Г.	«Акъярский»	Цент
Хасанов Р.	«Маганский»	Мам
Рахимов Р.	«Степной»	Степ
Бускунов З.	«Таналыкский»	Гаде
Гайфуллин Ш.	«Маганский»	Мака
Губайдуллин Б.	«Хайбуллинский»	Комс
Рамазанова Г.	«Хайбуллинский»	Худа
Абдульманов И.	«Таналыкский»	Бака

ПО КОЛХОЗАМ

Калита Н.	имени Калинина	Пер
Яраткулов Г.	«Сакмар»	С-Наз
Модин Н.	«Новый путь»	Ново
Гиммербаев И.	имени Фрунзе	Акъя
Денисов В.	имени Ленина	Иван
Балеев Г.	«Красное знамя»	Анти
Ахмадеев М.	имени Ленина	Акта
Акбулатов Ф.	«Сакмар»	Урня
Кульсинобаев Ф.	имени Калинина	Байгу
Вилалов З.	имени Салавата	Гална
Вилалов С.	«Красное знамя»	Янт
Боробьев В.	имени Ленина	Миха
Кильдибаев А.	имени Салавата	Азна
Исканьяров Р.	«Сакмар»	Б-Ар
Вилалова М.	«Кр. доброволец»	Абу
Ганиев Р.	«Сакмар»	М-Ар
Федоров В.	имени Ленина	Пуга
Сыноулатов Р.	«Сакмар»	Аонш
Шарипов М.	«Новый путь»	Иляч
Ибрагимов Х.	имени Салавата	Акъя
Искужин Г.	имени Салавата	Уруз

Получение

Фамилия и инициалы	Наименование хозяйств	Наименование
--------------------------	--------------------------	--------------

СЕМЕЙНЫЕ ЗВЕНЬЯ В СВ

Бактыбаев А.	имени Фрунзе	Акъя
--------------	--------------	------

ДНИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА

Запоминающиеся встречи

Дни литературы и искусства в районе получили широкий размах. Прибывшие поэты, писатели и работники изобразительного искусства, разделившись на две группы, посетили наши села и встретились с труженниками полей и ферм.

Состоялись интересные встречи одной группы во главе с поэтом Мусой Гали с тружениками колхоза «Сакмар» в Абишево, колхоза имени Кадниина — в Байгускарове.

Другая группа во главе с Героем Социалистического Труда народным поэтом Башкирской АССР Мустаем Каримом побывала у тружеников совхозов «Матраевский», «Таналыкский» и «Хайбуллинский».

Весенний дождь, как живительная влага впитался до корней зеленых всходов посевов, оживилась молодая трава. Капли росы на зеленых лопинах серебряные серьги девушки, одетой в башкирское национальное одеяние, что собралась встретить дорогих гостей на границе территории совхоза «Таналыкский».

Гости не заставляли себя долго ждать: с улыбкой на лицах, бо-

ро сходит с машины Мустай Карим и идет навстречу руководителям совхоза «Таналыкский». Гости предподносятся хлеб с солью и букеты весенних полевых цветов со цветущим белым ковылем, характерным только степным краям. На землю, где в первые годы организации совхоза работал молодой поэт русского народа Сергей Чекмарев, прибыли представители башкирской литературы инструктор обкома КПСС Кадим Аралбаев, председатель комитета по телевидению и радиовещанию Башкирской АССР Динис Буляков, редактор литературного отдела Башрадио Тамаба Ганиева и поэт Александр Филиппов.

В селе Подольск гости возложили цветы к бюсту Сергея Чекмарева почтили его память.

Встреченные бурными аплодисментами труженников, собравшихся перед сельским Домом культуры, дорогие гости проходят в библиотеку, ознакомились ее работой, оставили запись в книге почетных посетителей, автографы.

Затем состоялась встреча с участниками Дней литературы и искусства с

труженниками совхоза.

Состоялась теплая встреча поэтов в тот же день с тружениками совхоза «Хайбуллинский». В поселке Целинный гости возложили цветы к памятнику В. И. Ленину и обелиску павшим в Великой Отечественной войне.

У Дома культуры гостей встречают пионеры со цветами. Здесь состоялась непредвиденная встреча башкирского народного поэта Мустая Карима с сослуживцем военных лет. Через 42 года военный корреспондент 316-й стрелковой дивизии старший лейтенант Мустафа Сафич Каримов волнующе встретился с земляком боевым товарищем военным радистом Хурматом Гиззатовичем Аманбаевым. Это была встреча поэта и хлебороба, которая запомнится надолго не только им, но и всем присутствующим.

На встрече поэтов с тружениками в Подольском и Целинном принял участие и прочитал стихи наш земляк поэт, Кадим Алибаев. Для однопосельчан был интересным в рассказ начинающего литератора Зульфиры Аблюзиной.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

За пожарную безопасность

С наступлением весны увеличилась опасность возникновения пожаров, особенно в сельской местности, где большинство построек из горючего материала. Неудовлетворительное состояние дорог между сельскими населенными пунктами во время распутицы, недостаточная боеготовность добровольных пожарных формирований порой способствуют быстрому распространению огня и приводят к развитию больших пожаров. Многие граждане убирают территории дворов и вокруг домов. Однако некоторые из них, не желая утруждать себя вывозом мусора, на месте сжигают его.

И часто это делают вблизи строений, оставляя при этом разведенные костры без присмотра. Дальнейшее не трудно себе представить. От искры костра загораются ближайшие строения, а при ветре огонь быстро перекидывается и на другие постройки.

Так, этой весной Н. Кудабая из села Актяр, С. Тимербаев из села Ивановка, Ф. Шагнаметова из поселка Целинный на территории

многочисленным пожарам.

Так, в деревне Янтышево и селе Актяр сгорели саран от детской шалости с огнем. А в деревне Петропавловка сгорел школьный дровник, где И. Исынгалиев и А. Королев играли, сжигая бумаги в помещении дровника.

К сожалению, нередки еще случаи, когда от детской шалости с огнем не только уничтожаются жилые строения, но в огне гибнут дети.

Поэтому необходимо отвлечь их от опасных забот с огнем, все эти задачи стоят перед детскими и школьными учреждениями, государственными и общественными организациями.

Современный жилой дом не мыслим без электричества, разнообразных бытовых приборов — телевизоров, электронгревателей, газовых плит и т. д. Однако все они представляют собой источники повышенной пожарной опасности. Малейшая неисправность или нарушение правил их эксплуатации в итоге приводят к многочисленным пожарам с самыми тяжелыми последствиями, особенно если

Весной и летом многие граждане продолжают топить печи в доме, в бане, а то и просто во дворе (печи-временки). Несоблюдение правил пожарной безопасности часто приводит к пожарам.

Пользуясь теплой погодой, каждому домовладельцу необходимо тщательно осмотреть печи и привести их в пожаробезопасное состояние. Напоминаем, что печь должна устанавливаться на несгораемом основании и не иметь трещин. При их появлении следует немедленно замазать.

Во избежание загорания от выпавших углей у топки печи необходимо прибить предтопочный металлический лист размером 50x70 см. Не допускайте растопку печей при помощи бензина, керосина и других легковоспламеняющихся веществ. Особое внимание обратите на дымоход. Его противопожарная разделка в месте соединения с потолком должна составлять не менее 38 см. Именно по этой причине произошел пожар в с. Федоровка в доме гражданина М. Сынбулатова, где сгорел дом и домашнее имущество. По началу

ПИОНЕР—ВСЕМ

Каждый день жизни нашей пионерской дружины имени Героя Советского Союза Олега Кошевого наполнен напряженной учебной, трудовой и интересными делами. Вступая в пионерскую организацию имени В. И. Ленина, мы давали торжественное обещание: «Жить, учиться и бороться, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия...» Учеба — это самое ответственное дело, мы стремимся к высшему почетному рубежу. Отличная учеба, ударный труд, пионерские дела — вот наш вклад в XII пятилетку, достойную встречу XX съезда ВЛКСМ, 70-летия Великого Октября и IX Всесоюзного слета пионеров.

Сегодня мы гордимся нашими пионерами-отличниками учебы Анукаевым Зайтуной, Юлдашбаевым Вилем, Гордеевой Олей и Насибулдиной Зилей (3 класс), Белоус Таней (4 класс), Тагировой Гузель (5 класс) и другими. Они не только в учебе первые, но и активные в общественной жизни.

В этом году большое внимание мы уделяем тимуровской работе. Штаб

создан давно. Главным тимуром выбрали ученика 5 «б» класса Юлдашбаева Азамата. У нас имеется карта зоны пионерского действия. Только участников Великой Отечественной войны в нашей зоне 50 человек, но мы помогаем и пенсионерам, у которых нет рядом родных: носим воду, дрова, помогаем по хозяйству. Наши пионеры стараются всех поздравить с праздником.

Начали поисковую работу о первом пионерском отряде, о первом вожатом дружины. Продолжаем шефство над памятником.

В этом году была проведена ярмарка солидарности, где в Советский Фонд мира мы перечислили 380 рублей. Провели митинг «Не дадим взорвать мир!», конкурс плакатов и рисунков «Я голосую за мир!» и недели революционной славы, героя-антифашиста, уроки мужества.

Клуб интернациональной дружбы в нашей школе работает с седьмого года. Он несет переписку со своими сверстниками из союзных и автономных республик. Инициатором создания клуба была ветеран труда, от-

ОРГАНИЗАТОР РЕБЯЧЬИХ ДЕЛ

В этом году заметно оживилась пионерская работа в Бакаловской восьмилетней школе после того, как стала старшей пионервожатой молодая учительница математики Ф. Д. Анукаева. Больше творчества, заинтересованности, организованности появилось в ребячьих делах. Неплохо работает тимуровская команда.

А прошлым летом наша школа заняла первое место среди восьмилетних школ района по организации труда и отдыха учащихся, где начальником лагеря и отдыха была Фарзана Дамировна.

С начала апреля всевозрастные старших классов под ее руководством дружно готовились к вступлению в ряды пионерской организации, организовали торжественный прием в пионеры в день рождения В. И. Ленина.

Затем все пионеры переклещились к проведению «Вахты памяти». Здесь были организованы и выпуски стенгазет, стендов и работа поисковых групп по сбору материалов о ветеранах войны, вдовах погибших воинов-земляков. Ребята



Немалый вклад вносят пионеры в поставки сырья для металлургии страны в виде металлолома. Активное участие в сборе негодных «железок» принимает большинство учащихся школ, особенно стараются младшие. Весело и спорно несут они на площадке все, что валяется за дворами. Не обходится и без курьезов — бывает, иногда «прихватывают» детали разобранных машин и мотоциклов, вызывая недовольство вла-